

ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ“ПРОСВЕТА -1926“ - с. Вонеща вода за 2022 г.

В изпълнение на чл. 10 от Закона за народните читалища, читалище „Просвета – 1926“ с. В. вода е вписано в Регистъра на народните читалища към Министерството на културата под No 1537 с действаща библиотека вписана в Регистъра на обществените библиотеки, под No 2102.

Народно читалище „Просвета – 1926“ е организация с нестопанска цел – с традиционна, богата, автентична и разнообразна дейност. Народното читалище на село Вонеща вода е ангажирано да поддържа и сплотява, да припомня и да пази духа и културата.

Трудно е в наши дни да съхраним, да повярваме, да сме последователи и да се борим нашите традиции.

Основни дейности на читалище „Просвета – 1926“

-**Библиотечната дейност** е в достъпна среда за населението – през цялата година се осигуряват библиотечни услуги за всички социално-възрастови групи. През 2022 година за пореден път бе спечелен проект, обявен от Министерството на културата „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ на стойност 1385, 81 ст.

-**Самодейната група** при Народното читалище има целта да стимулира и развива художественото творчество в културни и развлекателни дейности – участие във фестивали, празници и други културни събития.

Годишния отчетен доклад за дейността на Народно читалище „Просвета – 1926“ представя анализ относно постигнатите резултати през изминалата 2022 година.

-**Читалищната дейност през 2022 г.** е свързана с участие на Групата за изворен фолклор във фолклорни фестивали и културни събития свързани с живота на населението от Вонеща вода.

Участие във фестивали:

През месец май Групата за изворен фолклор взе участие в Общинските прегледи „Че се е пролет пукнала“ в село Леденик

На 04.06. участие в Националния Фолклорен Фестивал „Насред мегдана в Арбанаси“.

Участие на групата на 03.07.2022 г. в Националния събор надпяване „Авлига пее“ в село Обединение, от където получихме втора награда.

На 09.07.2022 г. Народно читалище „Просвета – 1926“, съвместно с Кметство село Вонеща вода и Регионален исторически музей – гр. В. Търново в махала Гърците – родното село на Филип Тотю организирахме празнично честване на 115 години от неговата кончина. Гости на празника баха представители на Община В. Търново – г-н Георги Чукуров и г-жа Христина Лазарова от отдел „Култура, туризъм и международни дейности“, самодейци от други читалища, ученици от училището в село Върбовка, клуб „Традиции“ - гр. Русе, които направиха възстановка на военни действия свързани със залавянето на воеводата. Присъстваха и много жители и гости на Вонеща вода.

Чествахме юбилея на читалището – 95 години от създаването му, който бе отложен за 2022 г., поради ковид 19.

Самодейците от Народното читалище се представиха чудесно на Фестивала на шевицата в село Войнежа, където ни беше връчена награда.

През месец октомври съвместно с Регионален исторически музей гр. В. Търново бяхме домакини на ТИМС – международно общество, където членуват лица и организации, които имат интерес към съоръжения, задвижвани с вода и вятър. Представители на тази световна организация, посетиха някои запазени водни съоръжения в района на село Вонеща вода и околните махали. Местните самодейци изнесоха кратка програма, към която те проявиха голям интерес.

През 2022 г. се проведоха и планираните мероприятия и тържества по културния календар във връзка с читалищната дейност:

- честване на деня на лозаря
- честване на освобождението на България от османско робство
- честване на деня на самодееца
- честване на Международния ден на жената
- честване на Гергьовден
- тържество за Коледа и Нова година

Участие в обучения и семинари

През месец октомври секретаря на читалището взе участие в пътуващ семинар, където беше обменен опит с читалища от други населени места, извън Община В. Търново.

Дейността на читалището се финансира единствено със средства от държавната субсидия и собствени приходи, които не са достатъчни за покриване на ремонт на читалището.

Председател.....
/Кристина Белчева/



Проверителна комисия:

1. *[Signature]*
2. *[Signature]*
3. *[Signature]*